

Грузинской республики, позволили ему выступить горячим сторонником применения для лечения проказы золото-цианистого калия. Нужно пожелать, чтобы этот доклад, полный захватывающего интереса, возможно скорее появился в печати.

15/IX С'езд закончил свою работу.

В заключение мы хотели-бы отметить, что на С'езде, к сожалению, совершенно не был освещен вопрос о распространении сифилиса и мерах борьбы с ним на водных путях Поволжского района и среди многочисленных национальных меньшинств, населяющих обширный Волжско-Камский бассейн.

М. Батушин.

Заседания медицинских обществ.

Уральское Медицинское Общество в г. Свердловске.

Заседание 4/I.

Д-р С. А. Амчиславский демонстрировал больного с ложной мегалогастрией.

Д-р В. М. Онуфриев представил больную, у которой им была сделана операция искусственного образования влагалища из прямой кишки. Результат получился вполне удовлетворительный, если не считать небольшого влагалищно-кишечного свища.

Д-р В. Г. Перетц сообщил „О реакции осаждения эритроцитов в гинекологии и акушерстве“ на основании 197 произведенных им исследований; результаты, полученные им, совпали с таковыми же Мандельштама и др.

Заседание 18/I.

Д-р М. М. Виленский сделал сообщение на тему „Современное состояние вопроса о пневмококиозах“, вызвавшее весьма оживленный обмен мнений.

Проф. Л. М. Ратнер в докладе „Роль почек в генезе хлороформной смерти“ подробно остановился на причинах смерти от наркоза на основании своих случаев, проверенных путем аутопсии.

Заседание 1/II.

Д-р В. П. Кушелевский демонстрировал больного с „бытовым отравлением свинцом“ в результате употребления, в качестве посуды для щей, железной банки из-под свинцовых белил.

Д-р Штенберг показал мальчика 14 лет со спондилитом, вызвавшим деформацию конечностей.

Д-р Любимов демонстрировал 10-летнего мальчика со смещением глазного яблока, явившимся результатом порочного развития.

Заседание 9/II.

Д-р С. П. Фридьев демонстрировал больного с реинфекцией сифилиса.

Д-р М. Н. Карнаухов прочитал доклад „Туберкулез у полиграфистов“.—В прениях по докладу много внимания было уделено вопросу о связи the со свинцовым отравлением.

Д-р В. П. Кушелевский демонстрировал больного с распространенной подкожной эмфиземой, получившейся в результате большого физического напряжения.

Заседание 23/II.

Д-р Вочаров показал 20-месячного ребенка с злокачественным сифилисом в комбинации вторичного и третичного периодов.

Д-р Любимов вторично демонстрировал мальчика после произведенной операции, обнаружившей *microphthalmus congenita*, а также больного с рубцовыми изменениями конъюнктивы и роговой оболочки после пемфигуса.

Проф. Л. М. Ратнер демонстрировал оперированного 1½ года тому назад по Оппелю больного с самопроизвольной гангреной, приобретшего в настоящее время полную работоспособность.

Д-р В. Б. Бродовский демонстрировал 5 инородных тел, удаленных из пищевода.

Д-р Г. С. Мышкин сделал сообщение „О контакте между рентгенологом и лечащим врачом“, где указал, что к рентгенологу надо прибегать тогда, когда все другие способы диагностики уже исчерпаны.

Заседание 2/III.

Д-р М. И. Карнаухов продемонстрировал большую *после френикотомии*.
Д-р И. С. Фурман предъявил препарат *эмбола брюшной аорты* на месте отхождения брызжеечной артерии, вызвавшего гангрену кишек.

Заседание 6/III.

Рядом докладчиков сделаны сообщения об *эпидемиях инфлюэнцы* вообще, эпидемиях, бывших на Урале, и о настоящей эпидемии.—После обмена мнений избраны 2 комиссии для изучения настоящей эпидемии—эпидемиологическая и клиническая.

Д-р Е. П. Сластинов сделал доклад на тему „*Опыт лечения скарлатины съвороткой реконвалесцентом*“.

Годичное заседание 16/III.

Почетный член О-ва д-р В. М. Онуфриев произнес речь на тему: „*Достижения и проблемы в акушерстве и гинекологии*“.

В новый президиум избраны: председателем—проф. Л. М. Ратнер, тов. председ.—д-р М. И. Карнаухов, секретарями—д-ра М. Л. Шапиро-Ароштан и В. Г. Перетц (он же казначей) и библиотекарем д-р В. Е. Одинцов.

Заседание 30/III.

Д-р Р. Н. Вигдергауз и Г. С. Мышкин продемонстрировали *случай лейкемии*, где рентгеновское лечение оказало хорошее воздействие.

Д-р В. Е. Одинцов продемонстрировал больную с *удаленной половиной плечевого пояса*.—В прениях проф. Шамарин сообщил о таком же своем случае, оперированном им в клинике проф. Федорова.

Д-р П. П. Вартминский сообщил о *случае оживления больной впрыскиванием адреналина в сердечную сорочку*.

Заседание 6/IV.

Д-р Штенберг сделал обзорный доклад на тему *о современной ортопедии*, ее пределах и достижениях.

Д-р М. Н. Шутихин в докладе „*Об абортах по г. Свердловску и Свердловскому округу за 1925 год*“ отметил увеличение числа зарегистрированных искусственных выкидышей за отчетный период на 116%.—В прениях был главным образом затронут вопрос о прерывании беременности в связи с туберкулезом.

Заседание 13/IV.

Д-р Цукер сделал обширный доклад „*Рефлексология и марксизм*“.

Проф. И. П. Степанов-Григорьев сообщил *информацию о ходе работ клинической комиссии по изучению эпидемии инфлюэнцы в г. Свердловске*.

Д-р Гитерман сделал сообщение: „*Клинические наблюдения при инфлюэнце по данным специального отделения Горбольницы*“.—В прениях было обращено особое внимание на тяжелое течение инфлюэнцы у детей, из которых некоторые переболели 2 раза. Наиболее частыми осложнениями у них были воспаления легких с общим процентом смертности, равным 12%.

Заседание 11/V.

Д-р Фишман продемонстрировал больного с *мозжечковым поражением*.

Д-р В. А. Ляпустин зачитал первую часть своего доклада „*Вопрос о промышленном травматизме на Урале*“.

Заседание 1/VI.

Заслушано 3 доклада: д-ра М. М. Виленского—„*История борьбы с туберкулезом на Западе и в СССР*“, д-ра М. И. Карнаухова—„*Основы научной профилактики туберкулеза*“ и д-ра А. В. Подсосова—„*Физкультура и туберкулез*“.

Заседание 15/VI.

Д-р А. П. Девириц продемонстрировал больного с *гангреной Каупаилт на почве отравления спорыньей*.

Д-р В. А. Ляпустин закончил свой доклад „*О промышленном травматизме на Урале*“, широко охватив данный вопрос для Урала и остановившись также на промышленном травматизме на Западе.

Д-р Фишман сообщил „*О поздней апоплексии после травмы черепа*“.

Заседание 22/VI.

Д-р Сухов продемонстрировал типичный, выраженный *случай базедовой болезни*.

Проф. Л. М. Ратнер и д-р Г. С. Мышкин демонстрировали больную с *остео-саркомой нижней части бедра*, симулировавшей на первый взгляд туберкулез коленного сустава.

Д-р Фишман демонстрировал препарат *мозга больного с кистой в виллизиевом мосту*.

Д-р Талаловский показал больного с *Jackson'овской эпилепсией* в результате травмы.

Медицинские Конференции при Ярославской Губ. Акушерско-Гинекологической больнице.

В марте 1926 г. при Ярославской Губернской Акушерско-Гинекологической больнице были организованы Медицинские Конференции, имеющие своей целью разбор вопросов научно-практического характера, а также вопросов врачебной этики. Членами Конференций являлись не только врачи, но и средний медицинский персонал. На этих конференциях, происходивших два раза в месяц, присутствовали не только сотрудники данной больницы, но и прочих лечебных учреждений Ярославля. Кроме того терапевты, хирурги, педиатры, отиатры и пр. являлись почти всегда активными участниками Конференций. Всего с марта по август месяца было 7 заседаний (с перерывом на летнее время), на которых были заслушаны след. доклады: 1) *Вопросы врачебной этики в акушерстве*—Ф. А. Глебовой, 2) *О разрывах промежности и мерах предупреждения их*—М. А. Рабинович и М. Г. Ивановой, 3) *Терапия при placenta praevia*—С. С. Шах-Паронянца, 4) *Случай внезапной смерти после родов (embolia art. pulmon.)*—Д. А. Порташиковой, 5) *Биологическая трагедия женщины*—Ф. А. Глебовой, 6) *Случай разрыва влагалища во время coitus'a*—В. А. Тильша, 7) *Образование искусственного влагалища из тонкой кишки по способу Baldwin-Konstantin'a* (с демонстрацией больной)—проф. Тихоновича, 8) *Демонстрация больной после пересадки мочеточников в прямую кишку без нарушения функции мочеиспускания*—И. В. Владимирского, 9) *Демонстрация препарата anepserphalus'a*—С. С. Шах-Паронянца, 10) *О постановке научного дела во Франции* (в частности новое в лечении рака)—С. И. Шах-Паронянца, 11) *О VII Съезде Акушеров и Гинекологов в Ленинграде*—И. В. Владимирского, Ф. А. Глебовой и В. В. Голубкова.

Хроника.

— Уголовный Кодекс РСФСР дополнен статьей 155 след. содержания: «Заведомое поставление другого лица через половое сношение или иными действиями в опасное заражения венерической болезнью влечет за собою лишение свободы или принудительные работы на срок до 6 месяцев».

— Недавно исполнилось 50-летие научной деятельности старейшего из профессоров Казанского У-та, Н. А. Миславского. По представлению Наркомпроса Совнарком РСФСР постановил присвоить ему звание заслуженного деятеля науки и назначил ему персональную пенсию в 150 руб. в месяц.

— Избранный предметной комиссией и ученым советом Медфака Казанского У-та на кафедру общей патологии д-р Окунев утвержден Главпрофобром на этой кафедре в звании доцента.

— На вакантную кафедру социальной гигиены в Казанском У-те предметной комиссией выбран профессор Астраханского Мединститута Сергеев.

— Благодаря затянувшемуся ремонту,—каковая затяжка, кстати сказать, за последние годы сделалась обычным явлением.—факультетские клиники Казанского У-та в нынешнем году не могут быть открыты раньше первых чисел октября.

— В предстоящем семестре контингент врачей, прикомандированных к Казанскому И-ту для усовершенствования врачей, будет равняться 180 чел., не считая 25 врачей, специально прикомандированных на курсы охраны матмлада.